

Profilaktyka chorób odtytoniowych (w tym POCHP -przewlekłej obturacyjnej choroby płuc - przewlekłe zapalenie oskrzeli i rozedma płuc )   
               Program adresowany jest do osób powyżej 18 r.ż. palących papierosy, w tym - w zakresie diagnostyki POChP -  w szczególności do kobiet i mężczyzn pomiędzy 40 a 65 rokiem życia, którzy nie mieli wykonanych badań spirometrycznych w ramach programu profilaktyki POChP w ciągu ostatnich 36 miesięcy, u których nie zdiagnozowano wcześniej, w sposób potwierdzony badaniem spirometrycznym, przewlekłej obturacyjnej choroby płuc, przewlekłego zapalenia oskrzeli lub rozedmy.
               Bezpłatne badania w ramach programu można wykonać w zakładach opieki zdrowotnej, które podpisały z NFZ umowę na realizację programu. Wystarczy zgłosić się osobiście lub umówić na wizytę telefonicznie. Skierowanie nie jest potrzebne. Z badań mogą korzystać wszystkie osoby ubezpieczone w NFZ, które mieszczą się w grupie wiekowej i nie wykonywały badań spirometrycznych w ciągu ostatnich trzech lat.
Realizatorzy programu profilaktyki chorób odtytoniowych (w tym POCHP) - etap podstawowy
Szczecin  NZOZ Przychodnia Medycyny Rodzinnej Spółka Jawna, Chopina 22; 91 454 21 33
Szczecin, NZOZ Przychodnia Medycyny Rodzinnej Spółka Jawna, Kadłubka 10-11, 91 421 00 83
Szczecin, NZOZ Iwona Wołowicz-Naglik Medycyna Rodzinna, ul. Staromłyńska 21, 91 463 45 66
Szczecin, NZOZ Przychodnie Medycyny Rodzinnej, Miodowa 45, 91 4261258
Szczecin, NZOZ Przychodnie Medycyny Rodzinnej, Szafera 16-18, 91 4391510
Szczecin, NZOZ Przychodnie Medycyny Rodzinnej, 9-Go Maja 13, 91 4820245
Więcej informacji na stronie NFZ Oddział Szczecin  -                                                                                         http://www.nfz-szczecin.pl/profilaktyka_chorob_odtytoniowych_w_tym_pochp_gdzie_sie_badac.htm
